Formelsamling (Matematisk statistik for K)

Kombinatorik: £ element kan véiljas bland n pa
- n* satt med aterliggning och ordningshinsyn

-n(n—1)---(n—k+ 1) sitt utan aterldggning och med ordningshinsyn

- ( Z ) satt utan aterlaggning och ordningshinsyn

Varians: 02 = Var(X) = E[(X — p)?] = E[X?] — 2, dir p = E[X].
Binomialférdelningen, Bin(n,p):

n
xz

o P(X=1)= ( >pw(1 ), 2 =0,1,.n

e E[X]=np, Var(X)=np(l-p)

Normalférdelningen, N(u,0):

o f(r)=- 127Texp (—% (%)2) , —00<x <00

e EX|=p, Var(X)=o?

Summor och medelvarden:
e E[X +Y]|=E[X]+E[Y], E[aX] = ¢E[X], dir a &r en konstant.

e Kovarians Cov(X,Y) = E[(X — px)(Y — py)], dér px = E[X] och py =
E[Y].

e Var(aX) = a*Var(X), dar a ar en konstant. Om X och Y ar oberoende
ar Var(X +Y) =Var(X) + Var(Y),

e Om Xji,.., X, ir ett stickprov fréan fordelningen av X med E[X] = x och
Var(X) = o? giller for medelvardet X

- E[X] =p, Var(X) = o?%/n
- X ar N(p,0/+/n) om X dr N(u,o)
- X &r approximativt N(u,o/y/n) om n > 25.

e Summor av oberoende normalfordelade variabler ar normalfordelade.



e Skillnaden mellan tva oberoende normalfordelade variabler 4r normalfordelad.

Ett stickprov: Lat Xi,..., X, vara ett stickprov fran fordelningen av X med
E[X] = poch Var(X) = 0. Dddr X = 5 3 X; och §* = 13 3 (X; — X)?
i=1

i=1
vantevirdesriktiga skattningar av p respektive o2, Om speciellt &r X ~ N(u, o)
galler

-4 -4
o~ N0 och !

Tva oberoende stickprov: Lat X, ..., X,,, vara ett stickprov fran fordelningen
av X som ar N(ux,o) och Y7,...,Y,, vara ett stickprov fran fordelningen av Y
som dr N(uy,o). Da ar

X =Y — (px — py)
SVt
Ty +ny—2-fordelad, dar S = v/S? och

(n —1)S% + (ng — 1)S%
ny + Ng — 2 ’

S? =

Regression:

o Y, ~ N(By + piz;,0) och oberoende, i = 1,...,n.

o = "R och fo =Y ~ B
e o2 skattas med S? = W
o —Lobe T,,_o-fordelad.
>
n Y (2;-7)2

. S/ﬂzﬁ ar T, o-fordelad.

Korrelation: Lat (X1,Y7), ..., (X,, Y,) vara ett stickprov pa (X,Y) (E[X] = px,
Var(X) = o%, E[Y] = py, Var(Y) = o}). Korrelationen mellan X och Y

E[(X — ) (Y — )] _ Cov(X,Y)
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skattas med korrelationskoefficienten
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